

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся  
№ 151 (7055) || Среда, 2 августа 1944 года || Цена 20 коп.

## Слава победителям — маршалам, генералам, офицерам и воинам Красной Армии! Слава орденосцу победы, великому полководцу — Маршалу Советского Союза товарищу Сталину!

### П Р И К А З

#### ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии ЧЕРНЯХОВСКОМУ

Войска 3-го Белорусского фронта, сломив упорное сопротивление противника, штурмом овладели городом и крепостью КАУНАС (КОВНО) — оперативно важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим подступы к границам Восточной Пруссии.

В боях за овладение Каунас отличились войска генерал-полковника Крылова, генерал-лейтенанта Люднкова, генерал-лейтенанта Морозова, генерал-майора Казарцева, генерал-майора Перекрестова, генерал-майора Поплавского, генерал-майора Казарина, генерал-лейтенанта Безуглово, генерал-майора Прокофьева, генерал-майора Самарского, генерал-майора Гладышева, генерал-майора Ласкина, генерал-майора Алексеева, полковника Донец, полковника Жекова-Богатырева, генерал-майора Городовикова, генерал-майора Калинина, генерал-майора Бабаяна, полковника Дружинина, полковника Красновского, полковника Катюшина, полковника Бибикува, генерал-майора Квашина, полковника Бирштейна; артиллеристы генерал-полковника артиллерии Барсукова, генерал-майора артиллерии Федорова, генерал-майора артиллерии Дереш, генерал-лейтенанта артиллерии Бодрова, генерал-майора артиллерии Робановича, генерал-майора артиллерии Корсанова, полковника Рябчука, полковника Долгова, полковника Старынина, полковника Скворцова, полковника Жевнова, полковника Седова; танкисты генерал-майора танковых войск Бурдейного, полковника Булыгина, полковника Лосика, полковника Нестерова, подполковника Антипова, полковника Духового, полковника Букова, генерал-

майора Громадина, полковника Семениока, генерал-майора танковых войск Малахова, полковника Вакрушева, полковника Кутузова; летчики генерал-полковника авиации Хрюкина, генерал-лейтенанта авиации Самидского, генерал-лейтенанта авиации Благовещенского, полковника Зимина, полковника Чучева, полковника Васильева, генерал-майора авиации Молокова, генерал-майора авиации Андреева, полковника Прукова, майора Гордеева; сапёры генерал-лейтенанта инженерных войск Баранова, полковника Леймана, полковника Лукашенко, подполковника Поплавского, майора Мельникова, капитана Липецкого; связи полковника Приходай, подполковника Штеймана, генерал-майора авиации Птицина, полковника Ткаченко, полковника Архарова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом и крепостью Каунас (Ковно), представить к присвоению наименования «Ковенских» и к награждению орденами.

Сегодня, 1 августа, в 22 часа, столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Белорусского фронта, овладевшим Каунасом, — двадцатью артиллерийскими залпами, из двухсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Каунаса.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

1 августа 1944 года.

(Принято по радио).

## Великие победы Красной Армии

СРЕДИ суровых и мужественных слов войны есть одно — чудесное и волнующее слово: победа. Мы слышим его, когда звучат салюты столицы нашей Родины — Москвы, и счастьем полнятся наши сердца.

Более трёх лет назад на наши мирные поля, города и села вероломно и подло обрушилась вся колоссальная военная машина гитлеровской Германии. Завладевший и наглый враг покори и разграбил десять западноевропейских государств. Опытавшие лёгкими победами гитлеровские захватчики рассчитывали так же быстро и легко покорить страну социализма. Они достигли стен Ленинграда, бои шли на подступах Москвы, на Нижней Волге и Кавказе. То было серьёзный час, когда враг грозил ударом в сердце паразитизма Советский Союз.

Но уже в первых сражениях на советской земле гитлеровская военная машина стала давать осечку. В нашей стране гитлеровские разбойники сначала получили сокрушительный отпор, а затем под ударами Красной Армии покатались назад к границам Германии и сейчас загнаны к край пропасти, стоят перед неминуемой и полной катастрофой. Героическая борьба Красной Армии и всего советского народа, мудро и искусно направляемая Верховным Главнокомандующим, опрокинула все расчеты врага и повернула ход войны в нашу пользу в великих сражениях под Москвой, под Сталинградом и Курском, в летнем наступлении 1944 года.

История войн поистине не знала таких примеров, когда ход войны, вначале столь неблагоприятный для одной стороны, был бы в таком искусством изменён, а армия, направляемая твёрдой рукой военного гения, одерживала бы такие победы. Вдохновляющее руководство товарища Сталина Великой Отечественной войне советского народа против немецких захватчиков войдёт в историю войн, как высший образец искусства ведения войны.

Мир не знал ещё такого массового легендарного героизма миллионов и десятков миллионов людей на фронте и в тылу, какой показали народы Советского Союза, дружно поднявшиеся по призыву товарища Сталина на защиту свободы и независимости нашей Родины, своего светского отечества. Мир не знал ещё и таких классических образов воинского искусства, какие являлись на полях сражения доблестные воины Красной Армии, её офицеры, генералы и маршалы, воспитанные в сталинской школе военного искусства. Мир не знал ещё таких побед, какие одержала и одерживает Красная Армия, вдохновляемая и руководимая своим гениальным полководцем. История заносит такие победы на свои вечные скрижали, как особо памятные и значительные.

Уже четвертый год идёт небывалая в истории по своим масштабам и ожесточённости всемирная Отечественная война Советского Союза против гитлеровской Германии и её пособников по разбору. Великие победы Красной Армии, одержанные за три года войны и особенно в период нынешнего летнего наступления,

беспримерного по стремительности, по нарастающей силе ударов, взмутили весь мир. В течение пяти недель Красная Армия, выполняя стратегические замыслы Верховного Главнокомандования, сокрушила мощные и сверхмощные оборонительные линии немцев и, ломая ожесточённое сопротивление врага, провинулась на ряде направлений более, чем на пятьсот километров, вытеснив приближившись к границам гитлеровской Германии, в логову фашистского зверя.

Немецкая армия на советско-германском фронте потеряла крупнейшее поражение за всё время войны. Завершён разгром центральной группировки немецких войск, освобождены почти полностью территории советской Белоруссии, советской Украины, освобождена уже часть советской Прибалтики. Наши войска громят врага на территории Польской республики, освобождая из-под немецкого ига многострадальный польский народ. За месяц наступательных операций, с 23 июня по 23 июля, только по четырём фронтам немцы потеряли убитыми и пленными более 540.000 солдат и офицеров и колоссальное количество военной техники. Только за один день 27 июля, ознаменовавшийся пятью московскими победными салютами в честь героев наступления, немцы потеряли шесть важнейших бастионов своей обороны. И не без оснований иностранная печать называет день 27 июля самым чёрным днём для гитлеровской армии.

Наступление Красной Армии летом 1944 года является вершиной современного военного искусства. Победы Красной Армии привели к коренному изменению положения на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками, в пользу Красной Армии. В летнем наступлении наша особенно яркое выражение победоносная сталинская творческая стратегия. Великому вождю и полководцу Красной Армии товарищу Сталину принадлежат исключительные заслуги в организации и проведении беспримерных в истории войн наступательных операций.

Вчера весь советский народ, вся Красная Армия с чувством особой гордости и радости услышали исторический Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Маршала Советского Союза товарища И. В. Сталина за исключительные заслуги в организации и проведении наступательных операций Красной Армии, приведших к крупнейшему поражению германской армии и к коренному изменению положения на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками в пользу Красной Армии, — орденом «Победа».

Сегодня великий праздник на нашей улице. Страна наша салютует великому полководцу, чью грудь украсил орден победы, салютует трудовыми подвигами, салютуют на полях битв громовыми раскатами орудия, салютуют танки, самолёты, боевые корабли, салютует могучая русская пехота — в предгорьях Барпат, на Санае и Висле, на Немане и Двине, в карельских лесах и у далекого Мурманска. Салютует весь наш народ, вся безбрежная советская страна от Западного Буга до Тихого океана.

Наиболее замечательными чертами непревзойдённого по мастерству летнего наступления 1944 года является сочетание величайшей смелости и решительности манёвра с обеспеченностью операций. Нигде ещё в столь грандиозных масштабах, в столь тяжёлых пространствах не воплощалось столь полно воинское мастерство наносить стремительные удары мечом, парализуя щитом контрудары врага. Вырвавшись на оперативный простор, наши танковые и механизированные войска превозшли стремительностью и дерзновенностью манёвра все достигнутые пределы. Ещё раз потеряла полное крупное дефективные силы немцев, переопенившая свой силы и недооценивавшая силы и возможности противника, ещё раз опозорилась шаблонная немецкая тактика.

В сталинской творческой школе военного искусства выросла замечательная, блестящая плеяда военачальников, доблестных и талантливых маршалов и генералов, умело и мужественно выполняющих гениальные предначертания великого полководца и стратега. Сегодня их доблесть и воинское искусство отмечаются нашим народом высокими наградами — присвоением им звания Героя Советского Союза, награждением орденами Суворова и Кутузова.

На десятки, на сотни километров вырываются вперёд подвижные силы Красной Армии. Всё дальше перемещается линия фронта на запад. Планомерно и организованно, звено за звеном приводятся в движение все части гигантского фронта и вот он уже весь целиком на новом рубеже, прочный, несокрушимый, обеспеченный чёткой, не отступающей работой тылов. Воистину стальной вал движется на запад, не оставляя врагу выхода из тыла.

Советский народ преисполнил величайшей любви и благодарности к своей родной Красной Армии, к её великому полководцу товарищу Сталину. В исторических победах Красной Армии рабочие, колхозники, советская интеллигенция, спаянные нерушимым союзом, составляющим основу советского строя, видя в людях и своего самоотверженного труда. Орудия и танки, которые сокрушают оборону врага, самолёты, которые тысячами устремляются в небо, помогающая наступлению советским войскам, всё, чем снабжена Красная Армия, создано героическими усилиями труженников советского тыла, всех народов Советского Союза, нерушимая братская дружба которых ещё более закалялась в огне Отечественной войны.

И сегодня, в дни великих побед Красной Армии, в радостный, знаменательный день награждения товарища Сталина орденом «Победа», советский народ преисполнен решимости удвоить, утроить усилия, чтобы быстрее и окончательно сокрушить ненавистного врага.

И мы славим сегодня победу. Слава победителям — маршалам, генералам, офицерам и воинам Красной Армии! Слава орденосцу победы, великому полководцу — Маршалу Советского Союза товарищу Сталину!

(Передая «Правды» за 30 июля 1944 г.).

## Колхозники Алтая ознаменовали награждением товарища Сталина усилением хлебосдачи

### 1.700 центнеров зерна государству за один день

ЗНАМЕНКА. (По телефону). Радостные вести с фронтов Отечественной войны воодушевили колхозников Знаменского района на борьбу за уборку урожая в самые сжатые сроки и без потерь, за досрочное выполнение плана хлебозаготовок.

В колхозах района почти не встретишь колхозника или колхозницы, которые бы не выполняли нормы. Зато в каждом колхозе можно видеть десятки людей, работающих по-фронтовому. Взяв, например, колхоз «Западная Сибирь». Здесь выполняется норма большинством колхозников и колхозниц. Но особую похвалу заслуживают Алексей Голыгин и Дмитрий Проценко. Им обоим вместе немногим больше тридцати лет, а слава о них идёт по всему району.

В начале уборки Алексей и Дмитрий попросили, чтобы им дали лобогрейку и три лошади. Их желание было удовлетворено. Быстро освоившись с машиной, юные патриоты приступили к работе. Их рабочий день начинается до света и кончается, когда совсем стемнеет. Работают они, меняясь местами; то один, то другой садится на место погонщика. Ухаживают за лошадьми сами. Лошади и машины у них работают безотказно. По семнадцать гектаров хлеба в день сжигают гвардейцы трудового фронта. Они уже убрали свыше ста гектаров ржи.

По-стахановски трудясь на полях, колхозники своей главной задачей поставили досрочное выполнение плана хлебозаготовок. По инициативе передовых колхозов в районе было решено 30 июля провести фронтовой субботник усиленной хлебосдачи.

Накануне субботника 29 июля радио принесло особенно радостную весть о награждении орденом «Победа» любимого вождя народов Маршала Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина. Узнав об этом радостном событии, колхозники, не стовариваясь, единодушно решили использовать все возможности, чтобы 30 июля сдать государству как можно больше хлеба в честь награждения великого Сталина.

За день 30 июля колхозами Знаменского района было сдано государству 1.700 центнеров зерна. Первое место по сдаче хлеба государству в этот день занял колхоз «Первая Булундинская», где председателем Константин Данилович Обленец. Этот колхоз 30 июля сдал на заготовительный пункт 163 центнера и подготовил для сдачи на следующий день около ста центнеров зерна.

Стремясь закрепить достигнутые успехи в хлебосдаче и ещё повысить темпы хлебозаготовок, колхозы района готовятся к сталинскому субботнику массовой хлебосдачи государству 5 августа.

С. ЕВСЕЕВ,

секретарь Знаменского района ВКП(б).

### Красные обозы с хлебом

МАРУШКА. (По телеграфу от нашего соб. корр.). Весть о награждении товарища Сталина орденом «Победа» воодушевила колхозников Марушского района на повышение темпов хлебозаготовок. В колхозах района используются все возможности для обмолота хлеба.

простыми машинами и вручную. Наряду с молотилками обмолот производят и комбайнами.

Поток красных обозов с хлебом становится мощнее с каждым днём. За два дня 29 и 30 июля государству сдано семьсот центнеров хлеба.

### Оборудовали крытые тока

Как только созрели отдельные участки, колхозники сельхозартели имени Сакко и Ванцетти организованно вышли в поле и дружно принялись за уборку тучных массивов озимой ржи.

Никто не забыл своего участка, выделенного правлением согласно рабочему плану. Каждый помнил своё обязательство, принятое на колхозном собрании при обсуждении обращения благодетелей. Вместе с другими на свой участок в пять часов утра в полном составе вышла с серпами бригада старухов, во главе с 63-летней колхозницей Мамасовой.

Эти она, то величие сердца патриотки, создала необычную бригаду и попросила председателя колхоза тов. Шербакова выделить для бригады особый участок.

Желание патриотки было исполнено. И нужно было видеть, с каким, не по-детски азартом принялись они за дело. Уборка закончена всех, соревнование ушло в историю. Ни одна из членов бригады Мамасовой не уходит с поля, не выполнив нормы.

В работу пушены все три жатки. Желтели на машинах тт. Болудин, Байков и Васильев убирают в день по 4 гектара и больше жатками и 67-летний инвентор по количеству С. Д. Вдовин доволен качеством их работы. Обгоняя друг друга, по 60 сот в день выкапывают литовками с крюками Евдоким Алексеевич, Вера Родилова и другие. Отлично подготовила к уборке свой «Коммунар» комбайнер-коммунистка тов. Рыбинкова.

Для обмолота хлеба в лоботу погоду колхозная молодёжь оборудовала три крытых тока.

М. ЧЕРНОВ,

Нолкоз имени Сакко и Ванцетти, Знаменского района.

### На приемном пункте

Коллектив Уч.-Пристанского пункта азартно обрабатывало подготовили к приёму хлеба нового урожая. Складские помещения отремонтированы и профинансированы, имеют электрическое освещение и обеспечены керосиновыми фонарями.

Зерносушилка приведена в полную готовность и обеспечена топливом. Для воздушной сушки зерна устроены две площадки-поддошники с плотным досчатым полом.

Весы отремонтированы, проверены и заклепаны. Пункт полностью обеспечен таким инвентарем, как плетёные лопаты, мётлами и вениками. Лаборатория также полностью готова. Подобраны и утверждены кадры, с расчётом круглогодичной приёмки зерна.

Для культурного и бытового обслуживания колхозников оборудован красный уголок, газетная витрина, чайная-столовая, которая также будет работать круглые сутки.

Следует, однако, отметить, что партийная организация Уч.-Пристанского пункта азартно не всё ещё сделала для встречи сдатчиков хлеба нового урожая. Недостаточно развёрнута агитационная работа, не подобраны агитаторы, нет радио. Всё это необходимо сделать буквально в ближайшие дни.

Рабселькорская бригада: Ф. ПИЧУГОВА, Е. КИРИЛЛОВА, Ф. СУББОТИНА.

### На колхозных лугах

КАМЕНЬ. (По телеграфу от нашего соб. корр.). Стахановскими темпами идёт заготовка кормов для скота в колхозе имени Карла Маркса, Корниловского сельсовета. На колхозных лугах от скота до скота сено высушивается, звенят косы. Восемь снокожков и от сорока до пятидесяти ручных кос заняты на косовые травы.

Не выполненных норм среди козочек и мясных сена не найти. Косцы на сенокосилках Иран Гребенщиков и Николай Иванов выкашивают ежедневно по пять-шесть гектаров травы каждый. При норме сёмидесяти центнеров Алексей Ялыкин, Мария Чернышова и Степан Шавыгин сёмтевают в день по девятую и по сто центнеров сена каждый. Перевыполняют нормы и косцы литовками и колхозницы, занятые на сгребании сена.

Темпы кормозаготовок нарастают с каждым днём. Если декаду тому назад в день ставилось триста-четыреста центне-

ров сена, то за два дня, 22 и 23 июля, было заготовлено 1.600 центнеров. Всего колхоз на 24 июля заготовил 11.256 центнеров сена и заложил 240 тонн сенокоса.

Выкосить травы и заготовить сено ошю — это ещё не всё, — говорит председатель колхоза Иван Степанович Котлышов. — Корм надо подвести к скотным дворам, тогда никакая зима не будет страшна.

Вопрос подвозки сена с животноводческих ферм в колхозе уделено должное внимание. Около трёх тысяч центнеров сена уже полвозено и сбито. Стегна хорошо орожены и охраняются.

Колхоз закладывает дополнительно двести тонн силоса.

Скот колхоза и скот личного пользования колхозников кормами будет обеспечен с избытком на всю зиму.

Н. ЧИЖИКОВ,

Колхоз имени Сталина, Знаменского района.

### Комсомольцы трудятся по-ударному

По-ударному, не жалея сил, работают комсомольцы колхоза имени Сталина, Павловского района. Комсомольско-молодёжное звено во главе с комсомолькой Верой Старкиной литовками уже покосило траву на площади 42 гектара.

Комсомольцы Петр Рожков, Владимир Сергунов и Василий Кулагин сенокосилками сжигают по 4—5 гектаров травы в день каждый. Перевыполняют нормы на колхозных оаза комсомольцы Николай Иваницков и Дюба Евдокимов. Не отстают в работе и ученик Вяля Настухов, Коля Никитин, Валя Андреев. Сребают сено

конными граблями на быках, они выполняют по полторы нормы.

Секретарь комсомольской организации Анна Фединкина, непосредственно участвуя в работе, в то же время организует труд комсомольцев и молодёжь, проводит агитацию и выпускает боевые листки.

Сейчас колхоз начал уборку ржи. Часть комсомольцев переключена на хлебоборьбу, а остальные продолжают сенокосение.

Л. ГОРБАНЬ,



Уборка урожая. Колхозники сельхозартели «Зават Ильича», Алейского района, Д. А. САПИРИНА на взле снопов ежедневно выполняет по две нормы.  
Фото Ва. Леймана.

### Обязательства подкрепляются делом

ВОЛЧИХА. (По телеграфу). Обсудив постановление партии и правительства об уборке урожая и хлебозаготовках, колхозники сельхозартели «Вайкал» обязались досрочно выполнить план хлебосдачи государству. Свои обязательства мы подкрепляем конкретными делами. На хлебоборьбу выделен транспорт в составе восьми бричек. Транспортниками работают комсомольцы Николай Деревянных, Евдоким Волонина и секретарь комсомольской организации. Они уже отвезли на государственный пункт 420 пудов добротного зерна нового урожая.

Володин, председатель колхоза, ТАРАСОВ, бригадир полеводческой бригады, А. ФИЛИПОВА, секретарь комсомольской организации.

### Соревнование комбайнеров

БАЕВО. (По телефону). Закончить уборку урожая в двадцать рабочих дней, вырабатывая за это время не менее трёхсот гектаров в среднем на каждый пятнадцатифутовый комбайн — таковы были еднородные решение коллектива Берд-Чуманской МТС в ответ на призыв благодетелей о развёртывании краевого социалистического соревнования на уборке урожая и хлебозаготовках.

Пример того, как надо выполнять данные обязательства, показывает лучший комбайнер этой МТС орденосец Василий Коробов. Его выработка достигнет до 35 гектаров в день. В колхозе «16 лет Октября» комбайном «Сталин» он убрал 140 гектаров ржи и теперь перешёл на ржаное поле колхоза «Красная звезда».

Успешно стартовав первенство в соревновании комбайнеров Баянского района комбайнер Стинниковской МТС Василий Динь. Он выделит обязательство своим «Сталинцем» убирать не менее тысячи гектаров и прилагает все силы и умение, чтобы выполнить своё обязательство. На 30 июля тов. Динь убрал 120 гектаров ржи в колхозе «Новый путь» и 50 гектаров в колхозе имени Крутицкого. Его дневная выработка достигнет до 32 гектаров.

Перевыполняет нормы и ряд других комбайнеров района. На 30 июля в районе комбайнами убрано 1.400 гектаров озимых.

Первенство по хлебосдаче попрежнему держат колхоз «Новый путь», который красными обоями отправил государству 283 центнера зерна. В целом же по району хлебозаготовки пока-что идут неудовлетворительно. Сдано государству всего лишь 1057 центнеров, что оставляет меньше центнера на убранный комбайном гектар. К ликвидации этого основного недостатка сейчас принимаются решительные меры.

И. НИКИФОРОВ,  
секретарь Баянского района ВКП(б).

### Плоды зазнайства

СМОЛЕНСКОЕ. (По телеграфу от нашего соб. корр.). Смоленская МТС имела неплохие результаты работы тракторного парка на весенних полевых работах. К сожалению, этот новый успех воодушевил голуу директору МТС Грешневу. Его зазнайство привело к тому, что комбайны в уборке урожая не подготовлены.

В дни, когда в полном разгаре уборки озимых, соревнуют яровые, Смоленская МТС не закончила ремонт комбайнов. А те комбайны, которые выведены в поле, хотя бы движения, хотя МТС обеспечена горючим.

В колхозе имени Калинина давно оосреда рожь. Комбайн выведен в поле этого колхоза в первой половине июля. Отдавая только 28 июля здесь начали обьапку мотора. На вопрос, когда будет работать комбайн, комбайнер тов. Виктор ответил:

— Неизвестно.

В колхозах «Пржектор», «Звезда Алтая» комбайны стоят из-за неисправности. Такое же положение с комбайнами в колхозах «Красная горка» и «Победа».

В колхозе «Красный маяк» комбайнер тов. Лария приступил к работе, но за три дня убрал своим комбайном только четыре с половиной гектара ржи. Комбайн больше стоит из-за неполадок.

В. ЯРОВ.



# От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 31 июля

В течение 31 июля западные и юго-западные города Псков наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняты более 80 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ВИСКИ, РААКА, КОСЕЛЬКА, АЛАСТА, ЧЕРМОНОВА, ТУРШИНО, НАУМОВА и железнодорожные станции КУДУПЕ, МАЛУПЕ, СИТА.

Северо-западные и западные города ДАУГАВИЛС (ДВИНСК) наши войска успешно продвигались вперед и в боях заняли более 300 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ДУНАВА, БЕБРЕНЕ, КАЛЛАБУРКА, ЛАШУ, ЕГЛАЙНЕ, ШЕДЗЕС, САМАНАЯ, АЛЕКСАНДРАВЕЛЕ, БРАДЕСЯ, ОБЕЛЯЯ, РАГЕЛЯЯ, ВЕРЕЧИНАЯ, УВЕЯНЕ и железнодорожные станции ЕГЛАЙНЕ, НОРЕЙКЯЯ, ОБЕЛЯЯ, ГИНДВИЛЯЯ.

Войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, в результате стремительного маневра танковых соединений и пехоты, 31 июля с боями овладели основным узлом коммуникаций, связывающим Прибалтику с Восточной Пруссией, городом ЕЛГАВА (МИТАВА).

Западнее и юго-западнее города УКМЕРГЕ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняты более 200 населенных пунктов, в том числе ДОЛЬНЫЕ, ЕУБИЛИ, СЛИКИ, ЖИГОВИЧИ, ПРЕЙШАТОЛА, ЖЕНЯНЫ, ЛЕПШИШКИ, ПЛЕБАНИШКИ, КАЛЬНИЦА, ПОКАЛЬНИШКИ, ГОНДЕВО, ВЕЙВЕРЫ и железнодорожные станции ЛУНШАЯ, МАВРУЦЕ, ПАЛЕМОНАС. Наши войска ворвались в город КАУНАС, где завязали уличные бои.

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, развивая успешное наступление, овладели важным центром Литовской ССР городом МАРИАМПОЛЬ, узловой железнодорожной станцией КОЗЛОВА РУДА, а также с боями заняли более 900 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ПИЛЬВИШКИ, СУРГУЦЕ, ШУМСК, МИХАЛИН, ЛЮДВИНО, КРАСНА, ШОСТАКОВ, ОГАРЫНЕ, НЕРАВЫ, СЕЙНЯИ и железнодорожные станции ЮРЕ, БОГАТА, ПИЛЬВИШКИ, ВИНЦИ, МАРИАМПОЛЬ, КРАСНА, ШОСТАКОВ.

Западнее и юго-западнее города ГРОДНО наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 100 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ПОДБОРОВА, КОПЕЦ, ЯЗЕВО, ШТАБИНИ, СУХОБОЛА, ХОДОРУКА, КОРШЫНИ, КРУКОВИЦА, МИЛЕВСКЕ и железнодорожная станция САЮ.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта после упорных боёв штурмом овладели городом и крупными узлами коммуникаций СЕДЛЕЦ и МИНСК-МАЗОВЕЦКИЙ, мощными опорными пунктами обороны немцев на подступах к ВАРШАВЕ, а также с боями заняли более 500 других населенных пунктов, в том числе город РАДЗЫМИН, город ВОЛОМИН, город ОТВОЦИ, крупные населенные пункты САРНАКИ, МОРДЫ, ГОЛУБЛЯ, КЖЕСЛИН, ОПОЛЕ и железнодорожные станции БРОШКОВ, ДЕМБЕ, ВЕЛЬКЕ, РАДЗЫМИН, ВОЛОМИН, ОТВОЦИ.

Юго-западнее и южнее города ПЕРЕМЫШЛЬ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняты более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты БЖУСНА, БИРЧА, ЛОМНА, ВЯЙСКО, НОВЕ МЯСТО и железнодорожные станции ГЕРМАНОВИЦЕ, НИЖАНКОВИЦЕ.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 30 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 81 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 32 самолета противника.

## Массовый фронтовой воскресник

# ТРУДЯЩИЕСЯ КРАЯ ПОМОГАЮТ ТРАНСПОРТНИКАМ ГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ

30 июля коллективом предприятий Барнаула, Рубцовска, Бийска треста «Запсиблесхоз» провели массовый фронтовой воскресник по оказанию помощи Томской железной дороге в честь Сталинского дня железнодорожника. Участники воскресника, работая в этот день на своих предприятиях, изготовили всевозможную продукцию для железной дороги на сумму свыше 2 миллионов рублей.

Запсиблесхозцы — инициаторы воскресника обязались в этот день изготовить и вывезти 5 тысяч кубометров древесины. Патриоты сдержали свой слово. 30 июля было заготовлено 6026 кубометров древесины и вывезено 5875 кубометров. В воскресенье участвовало 6016 человек, в том числе 794 домохозяйки.

Свыше 500 железнодорожников участвовало на отпуске леса, на заготовке топлива. Дежурные обеспечили четкое продвижение составов, грузинных вагонов для Томской магистрали.

## 5.000 кубометров древесины — транспорту

Как большой праздник беззаветного труда и помощи фронту проходила 24-й фронтовой воскресник на предприятиях треста «Запсиблесхоз». Тысячи людей ранним утром с музыкальной и песенной выходили в лес за сыроватой древесиной. Каждый командир, рабочий, служащий — все были преисполнены желанием дать в этот день высокую производительность труда.

Как и всегда отлично работали в этот день сытные лесорубы Бобровского лесхоза Михаил Тарасович Порошин и Филипп Тимофеевич Косарев. Чтобы не потерять ни одной минуты, они с вечера вышли в лес и на рассвете приступили к работе. Соревнование между собой, тов. Порошин дал 7 норм, а тов. Косарев — 6 норм.

Шофер Колтошского лесхоза Иван Игнатьевич Демченко вывез на автомашине 80 кубометров древесины, что составляет 80 процентов дневного задания.

## Женщины в лесу

30 июля, когда лесники проводили 24-й фронтовой воскресник, женщины показали образцы напряженного труда. Домохозяйки Колтошского лесхоза Татьяна Михайловна Шилова и Татьяна Михайловна Гуляева, готовясь к воскреснику, обязались выполнить обычную норму за 300 процентов. Они сдержали свое слово и выполнили дневное задание на 336 процентов каждая.

За троих работала в этот день лесовос-

## Промышленная продукция для железнодорожников

Тружущиеся барнаульских предприятий горячо озабочены на предстоящие зимние месяцы обеспечением 30 июля массовый воскресник по оказанию помощи Томской железной дороге в подготовке к зиме. 18 коллективов фабрик, заводов и артелей города 30 июля самостоятельно работали на своих предприятиях и вырабатывали продукцию для железнодорожников.

В воскресенье участвовали коллективы завода, обувно-шубного завода, гордрембината, швейной фабрики № 7, оптичной фабрики, артели «Прогресс» и другие.

В этот день изготовлено трикотажных изделий на 60 тысяч рублей, валеной обуви на 5.000 рублей, овинно-шубных изделий на 34 тысячи рублей. Всего трудящиеся Барнаула в день воскресника дали Томской железной дороге продукции на 1 миллион 766 тысяч рублей.

Тружущиеся Алейска и Рубцовска изготовили продукцию транспортникам на 200 тысяч рублей.

Н. ЛЕВИН.

# К столетию со дня смерти И. А. Крылова

Союздарком СССР учредил всесоюзный комитет по ознаменованию столетия со дня смерти великого русского поэта-баснописца Ивана Андреевича Крылова.

В состав комитета вошли 85 деятелей науки, литературы и искусства: А. Н. Толстой (председатель), Н. Ш. Вахан, П. Ш. Вахан, А. А. Байков, И. Варбаров (Варс), Д. Д. Благое, И. Г. Большаков, А. М. Бюлини, Д. И. Заславский, И. В. Ильинский, М. В. Исаковский, В. И. Качалов, Лео Килчелли, Якуб Колако, В. И. Лебедев-Кумач, И. И. Мещанинов, С. В. Михалков, Н. А. Михайлов, И. М. Москвин, С. П. Оберкович, Ю. Палеоник, Н. Ф. Согодири, Д. А. Поликарпов, В. П. Потемкин, А. А. Прокофьев, А. А. Пузыри, И. А. Шарья, М. Ф. Рыльский, А. А. Суриков, Н. С. Тихонов, М. В. Хралевичев, Д. А. Шарияри, Л. В. Щербя, И. Г. Эренбург, А. А. Яблочко.

Комитету поручено разработать мероприятия, связанные с ознаменованием этой даты. Будет издано полное собрание сочинений И. А. Крылова. Выход первого тома приурочен ко дню исполнения столетия — 21 ноября 1944 года. К 1 октября выпускается басня Крылова массовым тиражом. Решено воздвигнуть в Москве памятник баснописцу. (ТАСС).

## ПО НАШЕМУ КРАЮ

### Новый кинотеатр

На строительстве «ОСМЧ-15» в городе Рубцовске открыт новый кинотеатр, который обслуживает строителей и близ лежащее население.

### Крайдрамтеатр в Камне

КАМЕНЬ. (По телеграфу). Погмещатьому назад сюда прибыл на гастроли Алтайский государственный крайдрамтеатр. Приезд краевого театра — большое культурное событие для Камня. В течение полтора месяцев театр покажет каменицам восемь лучших пьес: «Нашествие» Жуковского, «Сказка Лейдена» И. Штога, «Шут Балакирев» А. Маршангофа, «Чувствительный зонтик» Фр. Тур и Ж. Шейныя, «Генерал Брусиллов» И. Севьянского, из классических произведений «Васко Железнова» М. Горького, «Забывший случай» Голдони и другие.

Коллектив крайдрамтеатра свою работу начал показом пьесы «Сказка Лейдена». Пьеса произошла на ярком отрадном впечатлении, а коллектив театра получил заслуженную похвалу. Спектакли ставятся с большим размахом. В театре поставлены пьесы «Генерал Брусиллов» и «Васко Железнова».

Для культурного обслуживания колхозников, занятых на полевых работах, из числа лучших артистов организованы три бригады, которые выехали в колхозы, МТС, полевые станицы. Бригады уже посетили колхозы имени Чапаева, «Омычка», имени Курбильева, «12-я годовщина Октября», а также Платинковский, Каменинский и Огородский МТС. В репертуаре одноактные пьесы, сценки, жанровые песни, само на балет, скрипичный дуэт, художественное чтение.

### Краевая спартакиада

На днях закончилась 4-я традиционная краевая спартакиада по футболу, баскетболу, легкой атлетике, рукопашному бою и велоспорту. В соревнованиях участвовало 350 человек. В спартакиаде приняли участие мастера спорта СССР гг. Высоканы, Осипки, Ойдиридзе, городские и колхозные чемпионы.

Первое место в соревнованиях заняла команда г. Барнаула, второе — Ойрот-Турское, третье — Рубцовское, четвертое — Высоканы. Из 13 районов 1-е место принадлежит команде Ребриковского района, 2-е — Тальменского, 3-е — Топчихинского, 4-е — Прохладного и т. д.

На спартакиаде легкоатлетами установлено 9 краевых рекордов.

Кубок за хорошие показатели в футбольном розыгрыше присужден футбольной команде, где капитаном т. Терентьев.

### Молодые специалисты

Бийское ремесленное училище № 2 выпустило 69 юношей и девушек, получивших специальную подготовку по специальности токаря, слесаря, электромонтера, электросварщика и столяра. Все они направлены на работу на промышленные предприятия нашего края.

Письмо в редакцию

## Когда же будет работать кинотеатр

В заречной части города Бийска до сих пор нет ни одного кинотеатра. Хотя в обязательствах по соревнованию городов сказано о том, что кинотеатр начнет работать с 15 июля 1944 года в помещениях бывшего магазина № 13. Но прошло и 16 июля, прошел весь июль и июль актиноид театр до сих пор закрыт. Обязательство осталось на бумаге.

Ведущий работой кинотеатров тов. Греков М. И. ограничивает бесконечными объяснениями.

На весь город работает всего один кинотеатр в центре города, попасть в который очень трудно. Труднодоступность города выражает сиротный голодом, когда же будет открыт кинотеатр в заречной части.

3. СНЕЖНАЯ.

**Городской сад**  
Ежедневно  
гуляния — тампы с 9 час. вечера. Играет джаз-оркестр.

**Летний кинотеатр**  
2, 3 августа  
Музыкальная комедия  
Антон Иванович сердится.  
Начало сеанса в 10 ч. веч.  
Касса с 7 час. веч.

**Кинотеатр «Родина»**  
В голубом и розовом залах зовая американская веселая музыкальная кинокомедия Соренада Сопнической долины.  
Сеансы: 1, 8, 5, 7, 9, 11 часов.  
Принимается заказ от организаций и учреждений на коллективное посещение.

**Кинотеатр «Октябрь»**  
Звуковая кинокомедия — Моя любовь.  
Сеансы: 3, 4-30, 6, 7-30, 9 и 10-30 ч. веч.  
Касса с 2 часов дня.

**Госцирк**  
Сегодня гастроли мастера классического искусства  
**АЛЛИ-ВАД**  
Большая цирковая программа.  
Начало в 9 час. вечера.  
Касса с 2-х часов дня.

**Алтайский о-хоз. институт** Народного хозяйства СССР настоящим объявляет, что конкурсные экзамены для поступающих в институт начнутся с 1-го сентября 1944 г. Начало занятий с 1-го октября 1944 г. Учебный год начнется в г. Барнауле.

В Ленинград на строительство-монтажные работы принимаются рабочие, не занятые на производстве. Обращаться: г. Барнаул, ул. Короленко, 66.

Ойрот-Туринский сельхозтехникум объявляет набор учащихся на ветеринарный, зоотехническое, полководческое и пчеловодное отделения.

Срок обучения: на ветеринарном, зоотехническом и полководческом 8 года, на пчеловодном 9 лет.

Окончившие техникум получают знания агрономов, зоотехников, ветсанитаров, пчеловодов и комбистов.

Принимаются лица с образованием не ниже семилетнего в возрасте от 14 до 26 лет.

Поступающие подвергают всестороннему по русскому языку, математике и Конституции СССР в объеме программы семилетки.

Отличники принимаются без испытаний.

Окончившие 9 и 10 классов средней школы принимаются без испытаний на 2-е курсы.

Все успевающие обеспечиваются стипендией.

Техникум имеет: библиотеку, закрытую столовую, хлебный лавок, врачебный кабинет, почтовую мастерскую, учебно-опытное хозяйство.

Занятие подается на имя директора с приложением свидетельства об образовании, свидетельства о рождении и автобиографии по адресу: г. Ойрот-Тура, Ойротская, 68, сельхозтехникум.

Алтайскому краевому финансовому отделу для работы в краевом аппарате требуются: ревизоры, инспекторы, плановики, бухгалтеры, автолюбители, машинисты и канцелярские работники.

Лицам, не имеющим достаточной специальности, гарантируется обучение на практике. Оплата труда по соглашению.

Обращаться: проспект Ленина, 3 (угол Республиканский), отдел кадров.

## Помощь комсомольцев матери-героине

Комсомольцы Центрального района г. Барнаула взяли шефство над многодетной матерью, женой фронтовика тов. Судзиной К. Ф., имеющей 12 детей, две самых маленьких девочки родились в июне 1944 года. Ее муж и старший сын Петр участвуют Родину от немецко-фашистского зверя, в 11 детей живут с матерью.

Комсомольцы приготовили для недавно родившихся детей 6 комплектов приладного. Для детей, которые учатся в школе, — учебники и художественную литературу. Молодежь мебельной фабрики сделала столы, стулья для маленьких детей. Обеспечили детей завтраками в столовой.

## Стахановцы вывозки зерна с глубинок

КАМЕНЬ. (По телеграфу от нашего соб. корресп.). Каменицы автоотряд, где начальником тов. Власов, июньский план вывозки зерна на глубинных пунктах выполнили на 153 процента. Стремясь закрепить достигнутые успехи, коллектив отряда в июле работал еще лучше.

Большинство водителей машин работает по-стахановски. Так, шофер Алексей Пешков на своем «ЗИС» в июне перевез 112 тонн зерна, перевыполнив задание в день о полевом рыва. По 110—120 тонн каждый перевезли шоферы Михаил Желобовский, Иван Влохи, Сергей Косков, Григорий Ширин и Алексей Лобанов. На 160—170 процентов выполняли задания шоферы Фаина Михайлова, Мария Тагилцева и Зинаида Паника.

Н. ЧИЖИКОВ.

## ЗА РУБЕЖОМ

# Потрясающие новости с советско-германского фронта

АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПОБЕДАХ СОВЕТСКИХ ВОЙСК

ЛОНДОН, 28 июля. (ТАСС). Все английские газеты на самом видном месте помещают сообщения о блестящих победах Красной Армии, отраженных в пяти прикладах Маршалла Сталина, опубликованных 27 июля.

«Дейли мейл» заявляет, что это самый катастрофический день, когда-либо пережитый немцами за эту войну. Военный обозреватель «Дейли экспресс» пишет, что с «восточного фронта» получены потрясающие новости.

«Дейли телеграф энд Морнинг пост» пишет: «Восточный фронт войны — шесть фронтов». Отправит путь в Пруссию и Чехословакия. До Варшавы осталось 30 миль. Балтийский ловушка для немцев».

Военные действия в Северной Франции

ЛОНДОН, 31 июля. (ТАСС). В опубликованном сегодня утром сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Тыловая колонна войск союзников, продвигаясь быстрее чем на 12 миль, вступила в Аврэн. Другая танковая колонна, продвигаясь в югу от Вреала, находится в 3 милях от Гравиллы. В районе Гавра, Перси и Тесса-сюр-Вир продолжается тяжелые бои.

В районе Комона союзные войска захватили высоту к востоку от Сен-Мартен-де-Бесса. Вечером 30 июля в районе Куава после ожесточенного боя была отбита вражеская атака.

Авиация продолжала свои налеты на вражеские военные объекты.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 30 июля. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что сегодня части 8-й армии, входящие в состав итальянской дивизии, продвигаясь западнее Флоренции к реке Арно, вступили в предельные города Овато и подходят к городу Монтевалло. К юго-востоку от Флоренции продолжают тяжелые бои за овладение господствующей возвышенностью. На юго-западе фронта отбиты ожесточенные контратаки немцев, притягивавшие потери тяжелые потери.

На западном берегу реки Тибр войска союзников, продвигаясь вперед, захватили город и центр коммуникаций Альторо. На адриатическом участке фронта итальянские войска, входящие в состав 8-й армии, удерживают свои позиции, отбив две контратаки противника. На участке фронта 5-й армии продолжают действовать истребители и прорывают артиллерийская дуга.

Тактическая авиация союзников совершила налеты на железнодорожные и другие объекты в Венетрии и Югославии.

Остров Вис — база союзных войск у Далматского побережья

ЛОНДОН, 31 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, остров Вис (Истрия), расположенный у побережья Далмации, полностью очищен от немцев. Остров превращен в базу английских, американских и югославских войск для операций против других островов у Далматского побережья, еще не освобожденных от немецких оккупантов.

Налет американских бомбардировщиков на Мюнхен

ЛОНДОН, 31 июля. (ТАСС). Штаб американской авиации на европейском театре операций сообщает, что свыше 1.200 бомбардировщиков «Летающая крепость» и «Либерейтор» совершили налет на военные объекты в районе Мюнхена и в других районах Германии.

Палач Гимлер спешит укрыть награбленные деньги

НЬЮ-ЙОРК, 31 июля. (ТАСС). Как передает аль-Йоркское радио, получены сведения о том, что директорский министр внутренних дел и руководитель гестапо Гимлер переехал в аргентинские банки принадежающую ему чрезвычайно крупную сумму денег.

Антигитлеровские выступления в Болгарии

ОТАМБУЛ, 30 июля. (ТАСС). Здесь сообщены сведения о том, что сообщения о покушении на Гитлера сопровождалось в Болгарии антигитлеровскими выступлениями. В София группа болгарики избрала двух немецких офицеров, которые пытались пресечь распространение так называемых «ложных слухов». В Варне в немецком гарнизоне произошла волнения. 26 июля туда были направлены на самолетах авиационные группы.

Как сообщает, из числа участников мятежа было арестовано и отправлено в Германию 17 немецких офицеров «за неправдивые толкование факта покушения на Гитлера».

Военный обозреватель «Дейли телеграф энд Морнинг пост» генерал Мартин заявляет, что последние немцы на восточном фронте становятся все более катастрофическими.

«Дейли телеграф энд Морнинг пост» пишет в редакционной статье: «Это был день больших новостей из России. Львов, Белосток, Двинск, которые были центрами упорного сопротивления, пади. Брест-Литовск не сможет долго держаться. Поскольку все эти четыре города будут в руках русских, откроется колоссальная брешь на фронте, и русские будут иметь достаточно линий коммуникаций для сохранения колоссальных запасов наступления на ряде направлений. Но подсчетам Москвы, за последний месяц, свыше полутора миллиона немцев убито и взято в плен».

Военные действия в Северной Франции

ЛОНДОН, 31 июля. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что сегодня части 8-й армии, входящие в состав итальянской дивизии, продвигаясь западнее Флоренции к реке Арно, вступили в предельные города Овато и подходят к городу Монтевалло. К юго-востоку от Флоренции продолжают тяжелые бои за овладение господствующей возвышенностью. На юго-западе фронта отбиты ожесточенные контратаки немцев, притягивавшие потери тяжелые потери.

На западном берегу реки Тибр войска союзников, продвигаясь вперед, захватили город и центр коммуникаций Альторо. На адриатическом участке фронта итальянские войска, входящие в состав 8-й армии, удерживают свои позиции, отбив две контратаки противника. На участке фронта 5-й армии продолжают действовать истребители и прорывают артиллерийская дуга.

Тактическая авиация союзников совершила налеты на железнодорожные и другие объекты в Венетрии и Югославии.

Остров Вис — база союзных войск у Далматского побережья

ЛОНДОН, 31 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, остров Вис (Истрия), расположенный у побережья Далмации, полностью очищен от немцев. Остров превращен в базу английских, американских и югославских войск для операций против других островов у Далматского побережья, еще не освобожденных от немецких оккупантов.

Налет американских бомбардировщиков на Мюнхен

ЛОНДОН, 31 июля. (ТАСС). Штаб американской авиации на европейском театре операций сообщает, что свыше 1.200 бомбардировщиков «Летающая крепость» и «Либерейтор» совершили налет на военные объекты в районе Мюнхена и в других районах Германии.

Палач Гимлер спешит укрыть награбленные деньги

НЬЮ-ЙОРК, 31 июля. (ТАСС). Как передает аль-Йоркское радио, получены сведения о том, что директорский министр внутренних дел и руководитель гестапо Гимлер переехал в аргентинские банки принадежающую ему чрезвычайно крупную сумму денег.

Антигитлеровские выступления в Болгарии

ОТАМБУЛ, 30 июля. (ТАСС). Здесь сообщены сведения о том, что сообщения о покушении на Гитлера сопровождалось в Болгарии антигитлеровскими выступлениями. В София группа болгарики избрала двух немецких офицеров, которые пытались пресечь распространение так называемых «ложных слухов». В Варне в немецком гарнизоне произошла волнения. 26 июля туда были направлены на самолетах авиационные группы.

Как сообщает, из числа участников мятежа было арестовано и отправлено в Германию 17 немецких офицеров «за неправдивые толкование факта покушения на Гитлера».

Налет английских самолетов на Франкфурт

ЛОНДОН, 30 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в ночь на 30 июля английские бомбардировщики совершили налет на Франкфурт.

ИЗВЕЩЕНИЕ

3-4 августа, с 9 часов вечера в гостинице «Пол. Республика» (ул. Республиканская, 60) пройдет третью сессия конференции партийной и хозяйственного актива города о наступившей зиме.

1. Доклад на тему: «Диалектический материализм — мировоззрение марксистско-ленинской партии». (Докладчик тов. Бригантинов).

2. Выступления по докладу.

3. Доклад на тему: «Противоположность идеалистической диалектики Гегеля и марксистской диалектики Ленина». (Докладчик тов. Василькин).

4. Выступления по докладу.

Совещание по пропаганде, созванное райкомом ВКП(б), открывается 3 августа, в 12 час. дня, в гостинице «Пол. Республика».

Отдел пропаганды и агитации крайкома ВКП(б).

Ответственный редактор Я. ТЕРЕЩЕНКО.

Московский институт инженеров связи объявляет прием на факультет радиосвязи, проводной связи и инженерно-экономической.

Принятие бронируются, обеспечиваются стипендия, общежитием. При институте имеется столовая — питание трехразовое, магазины ОСР, клуб, кино.

Принятый зачислен по 31 августа. Документы: заявление, аттестат об окончании 10-летней в подлиннике, 3 фотографии, автобиография, справка об отношении к военной службе.

Направляет: Москва, 24. Шоссе Энтузиастов, 109 А, приемная комиссия МИИС. Подробные справки: Барнаул, Голицы, 42, Управление связи, ком. 12.

Барнаульский сельскохозяйственный техникум объявляет прием студентов на 1944-45 учебный год на отделения: плодовое, полководческое и защиты растений.

Принимается лица от 14 до 26 лет. Окончившие с аттестатом отличника 7 классов школы в 1943 и в 1944 году, принимаются без испытаний, остальные поступающие подтверждаются приемным испытанием по русскому языку, литературе, математике и Конституции СССР в объеме программы неполной средней школы.

Принятые обеспечиваются общежитием, стипендией. Стендация выдается успевающим. Срок обучения три года.

Заявления с документами: свидетельства об образовании и о рождении (подлинники), справка о состоянии здоровья, справка об отношении к военной обязанности (для военнообязанных), автобиография и три фотографии подается лично или перепосылается по адресу: село Лебяжье, Барнаульского района, сельхозтехникум.

Заявления принимаются по 20-е августа. Экзамены производятся с 21-го по 25-е августа.